

南岳区以新思路、新机制、新手段谋划和推进基层党建工作,使“党建+”加出特色、加出实效、加出生命力——

# “党建+”多点开花催生发展“新动能”

■通讯员 邓品立 记者 刘思远

近年来,南岳区牢固树立“党建+”理念,以新思路、新机制、新手段谋划和推进基层党建工作,推动党建工作与中心工作、日常工作有机融合,真正使“党建+”加出特色、加出实效、加出生命力。

**党建+项目,跑出项目“加速度”**

天子山火文化主题公园投资额20亿元,是省、市挂牌重点项目,为加快推进工程建设,牵头责任单位区文广新局在全区率先成立了项目临时党支部,由局长担任临时支部书记,支部成员包括全局班子成员、项目建设指挥部党员和项目所在社区的“两委”成员。该临时党支部成立以来,围绕项目推进中的重点难点问题,积极实施“支部建在项目上、党旗飘在阵地上、党员冲在火线上、组织关爱在心上”的“项目党建”法,项目实物工程量明显提高,比原定的阶段性建设周期提前了3个月。

从去年开始,该区按照“一个项目一个支部”的要求,依托各重点项目指挥部成立党支部,根据项

目推进需要,对支部党员阶段性分批下达任务,并按完成任务情况进行考核,考核结果纳入“党员先锋指数考评”。祝融街道党工委在大庙东片区项目推进中,要求项目所在地岳庙社区党员带头签字,带头做群众思想工作,两天时间动员150余户居民签订拆迁安置协议书,签字率达98%,其中党员签字率100%。

**党建+产业,催生产业“新动能”**

以村“两委”换届为契机,该区把支部建在合作社上,把党小组建在产业基础上,大力实施乡村振兴战略,催生产业转型升级“新动能”。

南岳镇红星村位于城郊接合部,区位优势、产业基础较好。去年换届后,在村党总支书记康国武等人带领下,相继组建了一批特色种养合作社,还按照“四议两公开”程序,采取由村委会占股51%、村民每户出资1000元占股49%的结构,成立了星城旅游投资有限公司。通过党员带头、有序引

导,全村共流转土地1490余亩,建设了开心菜园、骑行步道、百亩花海、VR科技体验馆和特色民宿等配套项目,深耕乡村度假休闲综合体,去年全村集体经济收入超30万元,成功获评湖南省美丽乡村建设示范村。

南岳镇水濂村党总支书记易东耘带头创办润山润水生态农业发展有限公司,建设了百亩荷花园观赏项目,党总支副书记陈建辉创办紫盖种养合作社,并分别在此基础上建立了乡村旅游发展支部和种养合作社联合支部,以两个支部为载体,组织全体党员开展有针对性的组织生活和党员活动。目前,以水濂村为样本,全区18个行政村正逐步形成以村党组织为核心,以外来投资主体+农民经济合作组织+普通村民的“一核三元”全新运营模式,村集体经济发展正蓄势待发。

**党建+扶贫,构建扶贫“新格局”**

给钱给物,不如建设一个好支部。南岳区坚持将基层党建与脱贫

攻坚“双推进”,依靠外力助推和激发内生动力相结合,构建了党建大扶贫格局。截至去年底,全区已有379户、1458名建档立卡贫困人口实现稳定脱贫,2个省级贫困村退出,全区贫困发生率降至2%以下。

在去年村“两委”换届中,18个行政村中有超过一半的村选出了致富有方、带富有力的党组织书记。全区还派驻了10个驻村工作队,从各单位选派政治素质好、工作能力强的党员干部任队长兼村第一书记,并为每个贫困村选派了1名具有中高级职称的科技特派员进行点对点帮扶。同时,该区还积极推广“党支部+合作社+贫困户+市场”模式,鼓励有条件的专业合作社和农业公司主动与贫困户对接。截至目前,全区各类合作社实现贫困人口全覆盖,帮助贫困户年人均增收2000元以上。

下阶段,南岳区还将按照党建引领、服务中心的指导思想,持续深化“党建+旅游”系统工程,围绕项目建设、规范服务、全域覆盖和要素短板四个着力点,促进城景乡互融互动,全面推进基层党建与旅游产业的深度融合。

## “日间照料很温馨,我们生活很快乐”

石鼓区全力推进残疾人保障工作

本报讯(通讯员 朱福华 万素英 记者 谭晓波)“日间照料很温馨,让我们感到很开心。”近日,正在石鼓区向阳社区残障人士日间照料中心下棋的刘先生对记者说。近年来,石鼓区严格落实“两项补贴”等惠民政策,全力推进残疾人日间照料、康复、就业。

为提高残障人士生活幸福指数,石鼓区不但每年为300名困难残疾人家庭提供居家托养服务,而且还投入20余万元在向阳社区建成面积为120平方米的残障人士日间照料中心。该中心集技能培训区、休息室、图书室、电脑学习室、棋牌娱乐室、康复区为一体,主要采取心

理疏导、康复训练、工疗、娱疗等方式解决残障人士家庭后顾之忧,成为残障人士的温馨家园。目前,该中心有35名残障人士接受日间分类照料。

位于石鼓区湘江北路66号的启航儿童康复中心,是全市首家针对自闭(孤独)症及相关发育障碍的儿童提供综合性康复训练的教育基地,吸引了包括衡东、祁东等周边县(市)区在内的180余名残障儿童前来接受康复训练。

近三年来,石鼓区通过加大奖补力度,大力扶持残疾人康复机构发展,培育了以聆音聋儿康复中心、启航儿童康复中心、日明尔来低视力康复中心、华程医院康复中心等专业机

构为主体的残疾人康复品牌,累计免费实施“0—14岁残疾儿童”康复性抢救198人次,白内障复明手术120例,装配假肢32例,办成了一批助残扶残民生实事。

为帮扶有就业能力和愿望的残疾人就业,近年来,石鼓区大力开展残疾人就业培训,每年免费举办残疾人职业技能、残疾人就业创业和实用技术培训班,开设手工编织、电脑操作、家电维修、淡水养鱼等课程,累计培训残疾人380人次。同时,扶持角山乡香樟苑创建为湖南省残疾人扶贫示范基地,通过采取安置就业、经营扶贫、产业扶贫、资金扶贫等方式,帮扶42名残疾人脱贫。

### 简讯

在五卅青年节来临之际,5月3日,由共青团珠晖区委、珠晖区教文体局主办的“不忘初心跟党走”珠晖区“五四”表彰暨新团员入团仪式举行,51名来自珠晖一中、珠晖二中、鄱湖中学、茶山中学的新团员代表举起右手,面向团旗庄严宣誓。据悉,本次全区共发展新团员120名。

当天仪式现场,团区委还授予珠晖区教育文化体育局团委等5个基层团组织“2017年度共青团工作先进单位”荣誉称号,授予唐亮等19名同志“2017年度优秀共青团干部”荣誉称号,授予陈兰英等19名同志“2017年度优秀共青团员”荣誉称号。(通讯员 唐兰荣)

# 边买边玩的“趣味消费”竟是可怕陷阱?

——起底“娱乐购物商城”

近期,“娱乐购物商城”风靡网络,号称购买商品即获得下注翻倍机会。此类“娱乐购物商城”以茶叶、红酒等高溢价商品作为开奖筹码,吸引消费者购后投注,有人一小时内“花掉”4000多元,有人一个月输掉10多万元。

“新华视点”记者调查发现,消费者在此类商城买到的商品不少是山寨货,有的溢价率达900%。而所谓“公平公正”投注开奖,不仅涉嫌网络赌博,而且后台可以指定获奖。据公安人员介绍,“娱乐购物商城”属于新型赌博犯罪行为,警方已经接到相关举报。

**一小时内“花掉”4000多元,一个月输掉10多万元**

所谓“娱乐购物商城”,即用用户少则几十元、多则几百元购买促销或特推专区内茶叶、红酒等,获得一个“商品增值换购”的机会。如果消费者投注成功,可以退货提现赚钱;投注失败,可以提取原商品。

据了解,目前,主打类似“趣味消费模式”的商城众多,以微信公众号、手机APP等形式存在。

在相关主题贴吧、微博上,不少参与者吐槽投注消费的“亏损”从几千元到十几万元不等。网民“陆陆陆”表示,听朋友的介绍去玩“商城”,以为一边买东西一边还能玩游戏赚钱,但结果一个月已经输掉了10多万元。

网民“流浪哥”在朋友推荐下加入一个“商城”押注讲解群,他按照群里“分析师”的指点“猜奇偶”,赢少输多,结果一小时内

“花掉”4000多元。他说:“商城里卖的茶叶、红酒等都是市场上没有的山寨货,质量极差,怕吃坏肚子,所以没提货。”

记者在一个名为“豫龙商城”的手机APP上进行体验。点开商城,在“促销专区”有“品质黑茶”和“品质红酒”两类商品可供购买,购买后就可获得一次“升级”的抽奖机会。以售价178元的十五泡安化黑茶为例,一旦“升级”成功就能用原来的价格买到售价292元的直泡型干茶,而且还不能退货。

记者购买后,商城弹出“升级”活动页面,活动分为两种——“猜金玉”和“拆红包”。拆红包,即直接点开两个红包之一便得知是否“升级”成功。相比之下,“猜金玉”则更“专业”。所谓“金玉”就是“奇数”“偶数”,与福利彩票“重庆时时彩”开奖号码的最后一位数同步,10分钟开一轮,用户只要猜中就算中奖。在一次“升级”失败后,记者点击提取原商品,截至发稿时,已经过去11天时间,记者没有收到任何商品。

**商品溢价率高达900%,“猜奇偶”结果背后有操控**

近期,一个名为“维加斯商城”的平台被曝光后,其公众号被微信禁封,手机APP也被停止交易功能。讽刺的是,“维加斯”的倒台没有让同类平台收敛。某“商城”工作人员告诉记者,“维加斯凉了,就是因为明知加入‘金融’元素还过于声张,我们的平台不温

不火,可以长久稳定。”

开设“商城”为何如此吸引人?记者进一步调查后发现相关内幕。

在“娱乐购物商城”的规则介绍中,均提及商品为促销或特推产品,然而,事实上,这些商品的溢价率惊人。“拼多多商城”一位招商人员告诉记者,商品的成本只有标价的10%,溢价率高达900%。另一业内人士宣传时称,“商城产品溢价控制在10倍以内。”除了所售商品价格离谱,记者调查发现,流行的“娱乐购物商城”软件实际上3万元就能买到。记者搜索发现,在各大社交网站,均不乏各类“娱乐购物商城”的公开宣传广告。百度贴吧中同样热闹,招商人员与代理热烈互动吸引眼球,苹果、安卓应用商店中甚至可以直接下载相关APP。

记者联系到广州一位正在搭建“商城”平台的陈先生,他透露,做“猜奇偶”的购物平台微信公众号仅需3万元,做APP等全套技术服务要8万元,整个制作周期为3到4周。他强调,“做APP需要有工商营业执照,如果不想用执照就做微信公众号平台。”

尽管多数平台在推广中都宣称“公平公正”,整个过程是完全透明”,不少平台宣称中奖规则外部“重庆时时彩”等不可控的外界数据。但专业人士表示,这不过是平台的一家之言,特别是一些小平台存在暗箱操作的可能性。

陈先生告诉记者,“猜奇偶”结果可控完全没问题,技术后台可以通过导入虚拟账号指定获奖。泰和泰(北京)律师事务所高级合伙

人刘汝忠律师认为,“商城”在实施犯罪行为过程中,如果存在人为操盘的情形,骗取消费者财物,可能触犯诈骗罪。

**各方应警惕穿上新“马甲”的网络赌博**

中国人民公安大学城市安全研究中心研究员李小波认为,“娱乐购物商城”本质上就是打着网购的幌子开赌场,所谓“升级”就是在设置赌博规则。

李小波说,上述行为违反了公序良俗并严重侵害消费者权益,相关企业涉嫌非法经营。而一些技术公司和个人,在明知委托人真实意图的情况下,仍然帮助他们开发赌博软件,有可能构成赌博罪共犯。

值得注意的是,“商城”以销售商品为幌子的套路具有很强的欺骗性,让网民一时难以识别,也堵住了输家的嘴。网民“镜花水月”说:“发现情况不对可能被骗了,介绍人却说‘不是买到货了吗’,我就无言以对。”

一位公安人员介绍,“娱乐购物商城”属于新型赌博犯罪行为,警方已经接到相关案件举报。此类涉案人员分布广、层级多、技术手段先进,侦破、取证有较大难度。

中国人民大学法学院教授刘俊海等专家建议,对“娱乐购物商城”之类的网络赌博违法行为,要强监管和查处。公安、网信等监管部门应关口前移,提高对苗头性案件的敏感和警觉,尽快侦破。此外,消费者应消除一夜暴富的心态,避免循环赌博成瘾,最终造成倾家荡产的悲剧。

(据新华社)

常宁:

## 建立全省首个线索双向移送机制

本报讯(通讯员 蒋芬 陈康兵 记者 谭晓波)记者近日获悉,常宁市人民检察院与监察委员会在四月联合出台了《关于建立职务违法、职务犯罪和公益诉讼案件线索移送机制的意见》(以下简称《意见》),这是湖南省首个由检察机关与监察委员会就公益诉讼联合出台的专门性制度规定。

《意见》明确建立检察机关和监察机关案件线索双向移送机制,确定了移送线索的内容和时限。检察机关在办理生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等公益诉讼案件时,发现职务违法或者职务犯罪案件线索,应当及时移送监

察机关;监察机关在办理职务违法和职务犯罪案件时,发现生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等公益诉讼线索时,应当及时移送检察机关。

对于检察机关移送的问题线索,监察机关经过调查核实,认为构成或者不构成违纪、违法或者犯罪的,应当将调查结果书面反馈检察机关。对于监察机关移送的问题线索,检察机关经过调查核实,应当将立案决定或者不立案理由书面反馈监察机关;决定立案的,要把相关行政单位的整改情况或诉前检察建议的落实情况书面反馈监察机关,确定了案件线索反馈和共同督办机制,规范线索的管辖和移送程序。

珠晖:

## “一校一品”助推“教育强区”

本报讯(通讯员 唐兰荣)5月1日,笔者从珠晖区教文体局获悉,今年,该区将紧盯“教育惠民、文化育民、体育健民”三个重点,逐步形成“区有品牌、校有特色、教师有专长、学生有特长”的区域教育特色发展格局。

近年来,珠晖区教文体系统实施“教育强区”战略,坚持“质量立校、从严治校、特色活校、安全护校”四个要求,实现“做强网球、足球两个品牌,打造学生阅读、养成教育、名师工作三个特色”和“一校一品”一个亮点

石鼓:

## 一批超期工业盐渣被快速处置

本报讯(通讯员 梁超 记者 谭晓波)4月29日晚上11点,随着最后一辆满载草甘膦工业盐渣的货车缓缓驶离衡阳莱德生物药业有限公司(以下简称“莱德公司”)北仓库大门,标志着该公司超期贮存的1530吨工业盐渣无害化转运处置工作全面结束,石鼓区政府提前18小时圆满完成了上级交办的任务,向中央第六环保督察组上交满意答卷。

工业盐渣超期贮存作为中央第六环保督察组交办的问题之一。石鼓区政府在3月份收到市政府交办函后,石鼓区委副书记、区长刘浪迅

速召开会议专题研究部署,组织开展整改落实,由区安监局会同区环保分局抓好工业盐渣超期贮存问题的整改督办,在规定时间内整改到位。

4月18日,莱德公司工业盐渣无害化转运处置正式启动。石鼓区政府相关负责人到现场调度,区环保分局、区安监局、区公安分局、相关街道、社区、安环站等多部门联动,由领导带队分三班轮流执守现场。为加速工业盐渣有序转运处置,4月27日,市、区两级均召开了约谈会,再次明确要求确保在交办时限内完成转运处置工作。4月29日,这批工业盐渣被安全转运处置。

## 基本养老金调整开始落地

各地需在5月底前上报方案

今年养老金调整何时发放到位,是退休人员非常关心的问题。人力资源和社会保障部新闻发言人卢爱红近日表示,各地要在5月31日前制定具体实施方案,报送人社部、财政部审批后实施,尽快将增加的养老金发放到退休人员手里。

今年3月,人社部、财政部印发《关于2018年调整退休人员基本养老金的的通知》,按照2017年退休人员月人均基本养老金5%左右的水平提高基本养老金,预计将有1.14亿名退休人员受

益。卢爱红表示,5%左右涨幅是综合考虑职工人均工资增长、物价水平以及基金的支撑能力等因素的结果。按5%左右进行调整,在保障退休人员基本生活的基础上,能够让广大退休人员合理地分享经济社会发展成果,也符合尽力而为、量力而行的要求。

目前,各地都已经建立了专项工作小组,正在结合实际制定具体实施方案。各地发放到位的时间不同,但都是从今年1月1日起补发。

(据新华网)

## 亚投行新增两个成员

巴布亚新几内亚和肯尼亚加入

亚洲基础设施投资银行(亚投行)5月2日在北京宣布,其理事会已批准2个加入该行的申请,成员总数增至86个。此轮批准的申请,包括域内意向成员巴布亚新几内亚和域外意向成员肯尼亚。

亚投行副行长兼秘书长丹尼·亚历山大表示,非常欢迎巴布亚新几内亚和肯尼亚加入亚投行,现在亚投行有来自六大洲的86个成员,这体现了通过高标准治理和基于规则的多边合作促进基

础设施建设的坚定承诺。

这2个意向成员还需完成其国内法定程序并将首笔资本金缴存亚投行后,才能成为正式成员。分配给意向成员的股份,来自亚投行现有的未分配股份池。

在2016年1月开业时,亚投行协定有57个签署方。在2017年3月、5月、6月、12月,亚投行批准了另外27个意向成员加入。亚投行表示,未来继续欢迎新成员的加入。

(据新华网)

推动公共体育场馆开放

## 中央财政下达补助资金9.3亿元

记者近日从财政部文化司获悉:近日,中央财政下达2018年公共体育场馆向社会免费或低收费开放补助资金9.3亿元。

据财政部文化司有关负责人介绍,

为支持和鼓励大型体育场馆运营管理改革创新,积极向社会免费或低收费开放,这些补助资金将统筹用于大型体育场馆向社会免费或低收费开展基本公共体育服务项目所需支出。(据新华网)